Elektrotehnika

31. avgust 2023.

L. U kolu na Slici 1 odrediti napon U, i elektrostatitku energiju kondenzatora C, i C,. Parametri
elemenata su: £=30V, C, =20nF, C,=10nF, C,=10nF, C, =20nF . Pre povezivanja u kolo,

Akondenzatori su bili neoptereéeni. (20 poena) Q,ES_E)(J‘E @D T. 5 . (2 %%/Ilbujil
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2. Poznate su sve otpornosti i ems u kolu prikazanom na Slici 2: R, =R, =R, =R, =R, =R, =5Q,
E, =20V ,E; =40V . Resiti kolo primenom metode napona izmedu &vorova, a nakon toga odrediti

struju kroz otpornik R, i snagu generatora Es. (20 poena)

3. Na pravougaonom jezgru od feromagnetnog materijala,
relativne  magnetne permeabilnosti £, =1000, sa ; 7 S

vazdu$nim procepom S$irine b, =2mm, ravnomerno je

rasipanja (Slika 3). Duzina srednje linije magnetnog jezgra N o1 I b2
je b, =20cm, a povriina kvadratnog popretnog preseka I3

namotano N =20000 navojaka, tako da nema magnetnog Y /

b
jezgra iznosi S =9cm’. Mehanitka sila koja deluje na i \ [

tanak pravolinijski provodnik, postavljen paralelno gornjoj
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4. U kolu na Slici 4, poznate su vrednosti elemenata: E, R =R, R, =2R, L .Prekida¢ IT m
kolu je uspostavljeno stacionarno stanje. U trenutku ¢ = 0, prekidac se zatvara.

a) Odrediti izraze za struju i napon kalema nakon zatvaranja prekidata i nacrtati odgovarajuce vremenske
dijagrame. (15 poena)

b) Odrediti trenutak # u kome energija kalema dostiZe 25% svoje maksimalne vrednosti. (5 poena)
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5. Na Slici S je prikazano kolo naizmeni¢ne struje koje ¢ine naponski generator efektivne vrednosti napona
U =50V itri potrosata impedansi Z, = (1-2/)Q, Z, =(1- ))Q i Z, = (1+3/)Q. Odrediti:

a) kompleksne izraze za struje u svim granama kola; (8 poena)

b) efektivnu vrednost napona na potrosadu Z, ; (6 poena)

¢) aktivnu snagu potro3aca Z, i kompleksnu prividnu snagu potrodaga Z, . (8 poena) I
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